

Tümünü yanıtla | Sil Gereksiz |



[Odalar] Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler Bülteni



HASAN ÇAĞLAYAN DÜNDAR adına Odalar <odalar-bounces@listeci.tobb.org.tr>



Tümünü yanıtla |

Bugün, 00:03

HASAN ÇAĞLAYAN DÜNDAR

Gelen Kutusu

Ekonomiye Dair Öne Çık...
623 KB

ATT00001.txt
359 bayt

2 ekin (623 KB) tümünü göster Tümünü indir

20 – 26 Şubat 2025 tarihleri arasında ekonomiye dair öne çıkan düzenlemelerin yer aldığı bülteni ekte bulabilirsiniz.

Saygılarımla,
Hasan Çağlayan Dündar
Başkan Danışmanı

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB)
Dumlupınar Bulvarı No: 252 (Eskişehir Yolu 9. km) | 06530 | Ankara
Tel: 0.312.218.27.77

Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler ¹

20 – 26 Şubat 2025

Tarıma dayalı yatırım projelerine hibe desteği Resmi Gazete'de yayımlandı

Tarıma dayalı ekonomik yatırım projelerine 10 milyon TL'ye kadar hibe destek sağlanacak.

Tarıma dayalı yatırım projelerine hibe desteği Resmi Gazete'de yayınlandı.

Resmi Gazete'de yayımlanan kırsal kalkınma destekleri kapsamında tarıma dayalı yatırımların desteklenmesi hakkında tebliğe göre, tarıma dayalı ekonomik yatırım konularında hibeye esas proje tutarı; yeni tesis niteliğindeki başvurularda 20 milyon TL, kısmen yapılmış yatırımların tamamlanması niteliğindeki başvurularda 18 milyon TL, kapasite artırımı, teknoloji yenileme veya modernizasyon niteliğindeki başvurularda 16 milyon TL üst limitini geçemeyecek. Hibeye esas proje tutarı alt limiti 8 milyon TL olarak belirlendi. Bu limitin altındaki başvurular kabul edilmeyecek.

Üretici örgütleri ile kadınlar ve genç girişimciler öncelikli olmak üzere gerçek ve tüzel kişilerin tarıma dayalı ekonomik ve kırsal ekonomik altyapı faaliyetlerine yönelik yatırımlara hibe destek sağlanacak. Kırsal ekonomik altyapı yatırım konularında hibeye esas proje tutarı 8 milyon TL üst limitini geçemeyecek Hibeye esas proje tutarı alt limiti ise 100,000 TL olacak.

Hibeye esas proje tutarının %50'sine kadar destek sağlanacak

Tebliğ kapsamında, hibeye esas proje tutarının %50'sine hibe yoluyla destek verilecek. Yatırımcılar hibeye esas proje tutarının %50'si oranındaki katkı payını, aynı katkıyı ve toplam tutara ait KDV'nin tamamını kendi öz kaynaklarından temin etmekle yükümlü olacaklar.

Hibeye esas tutarın hibe desteği kısmı kamu kaynakları kullanılarak karşılandığı için yatırımcılar tarafından sağlanması gereken katkı payının finansmanında bu tebliğde belirtilen KDV istisnası ve faiz niteliğindeki destekler hariç, kamu kaynakları kullanılmayacak.

Proje başvuruları gerçek ve tüzel kişiler tarafından yapılabilecek. Tüm yatırımlar için son başvuru tarihinden önce kurulan; şirketler ve tarımsal amaçlı örgütler tüzel kişi olarak başvurabilecekler. Tebliğle belirlenen gerçek ve tüzel kişi haricindekiler ve kamu görevi yürütenler, devlet memurları, kamu işçileri veya devlet üniversitelerinde görevli öğretim görevlileri hibe desteğinden faydalanamayacaklar.

¹ Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır.

Hibe desteği yatırım konuları

Buna göre, tarıma dayalı ekonomik yatırım konularında mikro, küçük ve orta ölçekli işletmeler için; tarımsal ürünlerin işlenmesi, paketlenmesi ve depolanmasına yönelik yatırımlar, tarımsal üretime yönelik sabit yatırımlar, yenilenebilir enerji kaynakları kullanımına yönelik yatırımlar hibe desteği kapsamında değerlendirilecek.

Bu çerçevede ayrıca, su ürünleri yetiştiriciliğine yönelik yatırımlar, tarıma dayalı ihtisas organize sanayi bölgelerinde yetiştiricilik, hayvansal ve bitkisel orijinli gübre işlenmesi, paketlenmesi ve depolanmasına yönelik yatırım tesisleri hibe desteği kapsamında değerlendirilecek.

Kırsal ekonomik altyapı yatırım konularında mikro ve küçük ölçekli işletmeler için; aile işletmeciliği faaliyetlerinin geliştirilmesine yönelik altyapı yatırımları, arıcılık ve arı ürünleri, bilişim sistemleri ve eğitimi, el sanatları ve katma değerli ürünler, ipek böceği yetiştiriciliği, su ürünleri yetiştiriciliği, tarımsal amaçlı örgütler için makine parkı ile tıbbi ve aromatik bitki yetiştiriciliğine yönelik yatırımlar hibe desteği kapsamında değerlendirilecek.

Destekleme ilişkin başvuru zamanı Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yayımlanacak uygulama rehberinde ilan edilmiştir.²

EPDK'dan akaryakıtta düzenleme

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumunca (EPDK), bazı akaryakıt şirketlerinin depolama tarifelerinde değişikliğe gidildi.

Konuyla ilgili Kurul kararları, Resmi Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, ATAŞ Anadolu Tasfiyehanesi AŞ'nin Mersin'deki Karaduvar ve Liman tesislerine ilişkin bir yıl ve daha uzun süreli depolama anlaşmaları için günlük depolama hizmeti bedeli, metreküp başına benzin ve motorin için 3,839 lira olarak tespit edildi.

Şirketin bir yıldan kısa süreli depolama anlaşmaları için günlük depolama hizmeti bedeli ve teslim etme hizmeti fiyatı da belirlendi.

Bununla birlikte şirketin Mersin'deki ATAŞ İletim Hatlarına ilişkin iletim hizmeti bedeli de duyuruldu.

Öte yandan, Çekisan Depolama Hizmetleri Limited Şirketi'nin Antalya Akaryakıt Terminali'ne ilişkin günlük depolama hizmeti bedelinin, metreküp başına benzin, motorin ve havacılık yakıtları (JET A1) için 4,23 lira olması kararlaştırıldı.

² Tarım ve Orman Bakanlığından: Kırsal Kalkınma Destekleri Kapsamında Tarıma Dayalı Yatırımların Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Tebliğ No: 2024/43), Resmi Gazete, Sayı:32819, 20 Şubat 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250220-3.htm>

İlaveten, Kadooğlu Petrolcülük Taşımacılık Ticaret Sanayi İthalat ve İhracat AŞ'nin Mersin Tesisi'ne ilişkin günlük depolama hizmeti bedeli metreküp başına benzin için 4,07 lira olarak belirlenirken motorin, biyoyakıt ve havacılık yakıtı için 3,84 lira oldu.

Kararlarda, şirketlerin hizmetlerine ilişkin diğer bedellere, mücbir sebeplere, ödeme koşulları ve diğer hükümlere detaylı yer verildi.³

Sağlıkta katılım payı düzenlemesi

Hekim ve dış hekimi muayenesi için alınacak katılım payı miktarlarında değişikliğe gidildi. Sağlık Bakanlığına bağlı, tıp fakülteleri bulunan devlet üniversiteleri, sağlık uygulama ve eğitim ve araştırma hastaneleri ile bu hastanelere bağlı semt polikliniklerinde 45 lira olan katılım payı 20 liraya düşürüldü.

Sosyal Güvenlik Kurumu'nun Sağlık Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliği Resmi Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, Birinci basamak sağlık hizmeti sunucularında yapılan hekim ve dış hekimi muayenesinden katılım payı alınmayacak.

İkinci basamak sağlık hizmeti kurumu olan devlet hastanelerinde 20 lira katılım payı alınacak.

Sağlık Bakanlığına bağlı eğitim ve araştırma hastaneleri ile bu hastanelere bağlı semt polikliniklerinde 45 lira olan katılım payı 20 lira olarak düzenlendi.

Sağlık Bakanlığınca üçüncü basamak hastane olarak basamaklandırılan Sağlık Bakanlığına bağlı hastanelerde 45 liradan 20 liraya indirildi.

Dış hekimliği fakülteleri bulunan devlet/vakıf üniversite hastaneleri 45 lirada 20 liraya, tıp fakülteleri bulunan devlet üniversiteleri sağlık uygulama ve araştırma merkezlerinde 45 liradan 20 liraya ve tıp fakülteleri bulunan vakıf üniversiteleri sağlık uygulama ve araştırma merkezlerinde de 45 liradan 20 liraya düşürüldü.

İkinci ve üçüncü basamak özel sağlık hizmeti sunucularında katılım payı 50 lira olarak korundu.

Sağlık Bakanlığı tarafından sözleşme imzalanmış, görevlendirilmiş veya yetkilendirilmiş aile hekimlerinden, sağlık hizmet sunucularına sevk edilerek yapılan hekim ve dış hekimi muayenesi nedeniyle uygulanacak katılım payı yüzde 50 oranında azaltılarak tahsil edecek.

Ayrıca, sağlıkta basamaklar arası sevk zincirinin etkinliğini artırmak üzere tüm sağlık basamaklarının birbirine entegrasyonu ve eş güdüm içinde sağlık hizmeti sunulmasına yönelik Sağlık Bakanlığı tarafından yürütülen çalışmalar tamamlanana kadar; özel sağlık hizmeti sunucuları hariç olmak üzere ikinci ve üçüncü basamak sağlık hizmeti sunucularında yapılan hekim ve dış hekimi muayenesi

³ Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan: Kurul Kararı, Karar No:13311, Karar Tarihi: 20/02/2025, Resmi Gazete, Sayı: 32821, 22 Şubat 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250222-4.pdf>

nedeniyle uygulanacak katılım payı, birinci basamaktan sevk edilmiş gibi kabul edilerek ve yüzde 50 oranında azaltılarak tahsil edilecek.

Tebliğ 15 Ocak 2025 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinden itibaren uygulanacak.⁴

Sofralık yumurta ihracatına fon kesintisi getirildi

Sofralık yumurta ihracatına uygulanacak fon kesintisine yönelik karar Resmi Gazetede yayınlandı.

Türkiye'nin ABD'ye yumurta ihracatına başladığı bir dönemde gündeme gelen olası fiyat artışlarına yönelik tartışma sürerken sofralık yumurta ihracatına yönelik fon kesintisi kararı alındı.

Sofralık yumurta ihracatında Destekleme Fiyat İstikrar Fonu (DFİF) kapsamında kilogram başına 50 Cent kesinti uygulanmasına karar verildi.

Cumhurbaşkanı kararı Resmi Gazete'de yayınlandı. Fon uygulaması 26 Şubat itibariyle yürürlüğe girecek.

Ticaret Bakanlığı, sofralık yumurta ihracatına uygulanacak fon kesintisi hakkında açıklama yaptı.

Ticaret Bakanlığı tarafından yapılan açıklamada, "Bilindiği üzere, Ticaret Bakanlığı olarak önceliğimiz, Tarım ve Orman Bakanlığımız başta olmak üzere ilgili resmi kuruluşlar ve sektörel kuruluşlar ile koordinasyon halinde dünyada ortaya çıkan yeni eğilimler de dikkate alınarak yurt içi üretim ve tüketim dengesinin korunması, yurt içi tüketimin vatandaşlarımız için makul fiyatlarla karşılanması, gıda arz güvenliğinin önündeki tehditlerin bertaraf edilerek ülkemizde sürdürülebilir gıda arzının ve tüketiminin sağlanmasıdır" denildi.

Türkiye'de özellikle 2024 yılının son çeyreğinde görülmeye başlanan kuş gripinin yumurta fiyatlarını artırdığına dikkat çekilen açıklamada, "Et ve süt ürünlerine göre daha makul fiyatlı bir protein kaynağı niteliğindeki yumurta, tüm dünyada olduğu gibi ülkemizde de temel besin kaynaklarından biridir. Yumurta arzı, çeşitli ekonomik, çevresel ve biyolojik faktörlere bağlı olarak değişkenlik göstermekte olup, özellikle kuş gribi salgını, yumurta üretiminde ciddi kayıplara yol açmaktadır. Ülkemizde özellikle 2024 yılının son çeyreğinde görülmeye başlayan bölgesel kuş gribi salgını nedeniyle azalan üretim ve ülkemiz menşeli yumurtaya yönelik talep artışı, yurt içi fiyatları yukarı yönlü etkilemiştir" ifadelerine yer verildi.

Sofralık yumurta ihracatında DFİF kapsamında kilogram başına 50 Cent kesinti uygulanmasının Resmi Gazete'de yayımlandığı söylenen açıklamada, şu ifadeler yer verildi: "Bilindiği üzere, bazı ürünlerin ihracı sırasında, bu ürünlerin kilosundan veya kıymetinden alınacak bedellere ilişkin prim kesintileri Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu Hakkında Karar (DFİF) kapsamında belirlenmektedir. Bu bağlamda, uluslararası piyasalarda yaşanan aşırı fiyat dalgalanmaları, yurt içi fiyatlara da yansarak tüketici refahını olumsuz yönde etkilemekte olup, Tarım ve Orman Bakanlığının sofralık yumurta ihracatına

⁴ Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığından: Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı:32822, 23 Şubat 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250223-4-1.htm>

yönelik değerlendirmeleri, dış talebin artarak devam edeceği ve yaklaşan Ramazan ayı dikkate alındığında, iç piyasada tüketici refahı ve fiyatları bakımından arz yönlü sıkıntılara mahal verilmemesini teminen, sofralık yumurta ihracatında DFİF kapsamında kilogram başına 50 Cent kesinti uygulanması hususunu düzenleyen 'Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair 9526 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı', 25/02/2025 tarihli, 32824 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir."

Ticaret Bakanlığının ileriki dönemde halkın gıdaya uygun maliyetlerle ulaşması için çalışmalarına devam edeceği söylenen açıklamada, "Önümüzdeki dönemde de Ticaret Bakanlığımızca, başta Tarım ve Orman Bakanlığı olmak üzere, ilgili devlet kuruluşları ve ilgili özel sektör kuruluşları ile güçlü bir işbirliği yapılarak, gıda arzının ve güvenliğinin korunması, halkımızın gıdaya makul fiyatlarla ulaşımının kolaylaştırılması ve gıda piyasalarında oluşabilecek spekülasyonların önlenmesine yönelik olarak görev ve yetki alanımızda bulunan bütün politika ve denetim araçlarına kararlılıkla başvurulacaktır" açıklamasında bulunuldu.⁵

⁵ Cumhurbaşkanlığı Kararı, Karar Sayısı: 9526, Resmi Gazete, Sayı: 32824, 25 Şubat 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250225-5.pdf>